

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetési ár halvból és vidékről:
 Egy óra 70 korona. Negyedévre 170 korona.
 Félévre 340 korona. Egész évre 660 korona.

Feladv. szerkesztő és leltárolásos

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kosuth utca 3. szám alatt. I. emelet.
 A Debreceni Élis Takarékpénztár felületén.
 Egy szám ára 3 korona

Uj kereszties hadjáratot

terveznek a nagyhatalmak. Miként egykor a szentföld visszafoglalására hadak keltek útja kelet felé, így akkor ma egy jól felszerelt, erős, nagy sereget összeállítani a francia, angol és az olasz, hogy kelet sántáit, a világörület tobzódását kiirtsa s az emberiség békéjét biztosítsa. Egykor a tarfejű pogányt kellett legyőzni, most az isztagadóktól, a háborúdoztaktól, az emberiség veszett kutyaivól kell megszabadítani egy félvilágot s halott ország romjain elhívni egy jobb sorsra érdemes, 140 millió nemzet életét.

Komoly az elhatározás. Messzian magasztos, szent a cél és nem a szándék. És hogy a siker már eleve biztosítva legyen, a háború föld klasszikus fiaiból is rekrutálnak három ezredet a kereszties seregbe. De ez a nagyszerű kiválasztás, mellyel a magyar nemzetet is bekapcsolni akarják ebbe a históriai nagy vállalkozásba, úgy látunk reánk, mint mikor a lenézett, megáldozott ember arcát a megbecsülés nagy-nagy tisztessége színezi rózsásra.

A nagyhatalmak a kereszties hadsereg fővezérségére Horthy Miklós kormányzó nagyurunka szemelték ki. Őt kéri fel és Frasz Dö Paró francia marsall.

Az előkelő tiszthez már egyszer volt szerencsénk. Pirulva a tótnak meg cloite és mélységes szövegérzettel gondoltunk szavaira. Eppen azért, mert igazat mondott. Belgrádban Károlyi Mihály graf állott előtte s köldült kezemet ott, hol vérei, a magyarok még pár hónap előtt a hódolatot parancsolták. Hát ide sülyedtek már öök? Ezt mondotta a francia marsall. Akkor háborogtunk miatta, utóbb szövegérzéstünk. S most? Könyves szímet büszkén állunk meg ismét.

A magyar földnek egy másik fia áll ime a thornok előtt és tisztelg, mert azt a tiszteletet a francia, az angol, az olasz egész nemzet lelki parancsából kimálja fel s mert az a magyar Nagyur, ki most vele kezét szorit, egy megújuló nemzetnek vezére.

Novarra parancsnokát, Ottantó diadalmos hősét ismerte az egész világ s tudja róla, mit eszelkedett. Elvakultak voltak a mi ellenségeink, de vakok nem voltak soha. Látták a forradalmak pergő filmjén azt a máréknyi, de elszánt kis csoportot, melynek élén Novarra hős áll: láták alakját, amint az élő világ közepén szirként állta a vhart; látták sarkintetét, mellyel belénezt a napba; látták a tépott dolmányu, rongyos, szép katoná-

kat haladni a székesfésérvári úton, Ósbudávara felé, amint sikkajukon leng, lobog a Horhy Miklós darutolla; s láttak egy új csodát, amint hamvaiból Fönix madárként feltámad a Tumul. Horthy Miklós megváltója lett nemzetének s a nagyhatalmak most azt akirják, hogy legyen megváltó egész Keletnek.

Meleg vérhullám csap a szívünkbe, mikora szövedékről értesülünk, mert hiszen tagadhatatlanul nagy tisztesség és elismerés ténye ez a

világ részéről, leküzdeni az ellen-szenvet és a leadázott népek fejéremét felmagasztalni oda a hőmév, dicsőség történelmi káprázatosságába, de mi már gyanakodók vagyunk akkor is, ha jobb kézzel közelednek felénk. Kelet messzeségében vajjon tudna-e vigyázni reánk egy, mint addig. Ő világmegváltó elhivatását, tisztá lelkével és hűségével végezné, nem maradnánk-e mi itthon öríző pásztor nélkül, árván, elhagyatva?...

A jóvátételi bizottság tárgyalásai a kormányval.

Az utóbbi napokban sűrűn járta be a sajtót az a hír, hogy a jóvátételi bizottság Magyarországot fantaztikus kariériszt megfizetésére akarja kötelezni. Herbert a jóvátételi bizottság budapesti osztályának elnöke az elterjedt hírekkel szemben a következő kijelentést tette munkatársainknak:

— Én is olvastam a budapesti lapokban megjelent híreket. Még kell állapítanom róuk, hogy tévesen írják és a valóságnak nem

felelnek meg. Tárgyalásunk a magyar kormánnyal most vannak folyamatban. A tárgyalásokon a magyar kormányt Valkó Lajos meghatalmazott miniszter és az egyes részterek kijelölt szakemberei képviselik. Valószínű, hogy még néhány hetet vesznek igénybe a tárgyalások. Mialatt mi itt tárgyalunk, egyidejűleg Párisban is folytatódósan tárgyal a reparációs bizottság ottani főosztálya.

Az indemoitás részletes vitáia.

A vagyonváltás kedvezményes fizetését (meghosszabbították).

Budapest, jan. 25.

A nemzetgyűlés szerdai ülésén napirend előtt Szádeczky Lajos emlékeztetett meg a most elhunyt magyarbarát Brvce lordról, aki elítélte a magyarokkal szemben, a békeszerződésben elkövetett igazságtalanságot. Többek között ezeket mondta ezek beszállásánál: „Magyarország történelmi kötelességet kellett volna teljesítenie, Magyarországot szakszerűen fel kellett volna készítenie a békeszerződés teljes szerződésjévé a világháború után és mindörre küzdött a Ház előtt ellen. Az angolokat Magyarországon mindig melegen fogadták és az ország mindig a legmagyobb szeretettel vonzódott Anglia felé. Az angol hadifoglyoknak sehol sem volt olyan jó dolguk, mint éppen Magyarországon.”

Szádeczky felszólalása után gróf Bánffy Miklós külügyminiszter a kormány részvétének adott kifejezést és elhatározta a nemzetgyűlés, hogy részvétet adjon az angol felsőházhoz, amelynek az elhunyt lord tagja volt.

Az indemoitás részletes vitáia.

Andrássy Gyula gróf szólalt fel a zelső szakaszhoz és megint elpa-

naszolta, amitől a közönség már egészen megcsömlött. — hogy hogyan vették őket örizetbe a királypucos meghiusulása után. Az elnök — ugymond — igen sértődött tal lá magára nézve, hogy a miniszterrel ok állandóan távol marad és nem hallgatja meg az ő hosszú beszédét.

Előzetes a kijelenté, hogy abban a percben, amikor a választói bizottság a Ház előtt van, az indemoitás tárgyalását úgy kezeljük, mint ahogy azt a kérdés főtárgyának megkívánja.

Az első szakaszt megszavazza. Ekkor Károlyi kijelenti, hogy az ellenzéki padokat, azért hagyta ott, mert nem a az örökös szemvesztést dolgozni akar, azért létezt a kormányváltás. A közgazdasági politika mellett akar dolgozni.

A Ház első szakaszát eredeti szövegében fogadja el.

Méhely Káhnán a második szakaszhoz benyújtott javaslatában kéri, hogy a tisztviselők természetbeni ellátása helyett a pénzübeli rendszerre térjenek át.

Kállay Tibor pénzügyminiszter az indítvánnyal egyetért. Ezt a rendszert egyelőre sem az állam, sem a

tisztviselők érdekében még meg szüntetni nem lehet.

Schlachta Margit módosító indítványt nyújtott be a fiatalokul és a vizsgálati fogságban levők ellátására vonatkozólag.

Eredeti szövegében fogadta el a nemzetgyűlés a 2. szakaszt, a benyújtott indítványokat elvetette. Változatlanul elfogadták a 9—13. szakaszokat is. A 14. szakaszt azzal a módosító indítvánnyal fogadták el, amely szerint a vagyonváltással kapcsolatos tevékenységek határidejét 1922. július 31-én állapítják meg.

A 15. szakaszt azzal fogadták el, hogy a vagyonváltásnak 1000 koronás buzsáiban való kedvezményes fizetést határozza meg a határköltségviselés folytatásáig. A 16. szakaszt azzal fogadták el, hogy a kedvezményes 1000 koronás ámban fizethető a vagyonváltás az első termés lejárta után.

A 17-ik szakaszról Méhely Káhnán határozati javaslatot nyújt be, hogy az utak, közutak, vasutak helyreállítására és karbantartására az előirányzott 93 millió korona helyett 370 millió korona vétessék igénybe.

A Ház a szakaszt eredeti szövegében fogadta el.

A 18-ik szakasz utolsó bekezdése helyébe a következő rendelkezés felvételét kéri a képviselői miniszter:

Szentelarak. A szentelarak fokozására irányuló általános akció költségeinek fedezésére és az inség enyhítését célzó intézkedésekre métermázsaiként megállapított felárral egyenlő összegű illetéket kell ugyan e célra kiszabni a külföldről behozott szén minden métermázsa után is.

A szakasz felett csak holnap fognak határozni.

Elnök ezután napirendi javaslatot tesz. A legközelebbi ülés 26-án, délelőtt 10 órakor lesz, amelynek tárgya: Az indemoitás részletes tárgyalása, a nemzetgyűlés elnökének megválasztása és az ipartörvény módosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Szünet után a Ház az interpellációkra tért át.

Az ülés 9 óra 30 perckor véget ért.

Gróf Károlyi Mihály Belgrádban.

Belgrad, jan. 25. Károlyi Mihály grótot, aki két nap óta Belgrádban tartózkodik. Nemeses külügyminiszter és Pripicevics közoktatóügyi miniszter kihallgatása után tárt.

Nem mindenki fizeti az adót.

Korányi volt pénzügyminiszter nyilatkozata.

Korányi Frigyes báró volt pénzügyminiszter munkatársainak a következőket mondotta a pénzügyi helyzetről:

Nagy baj nálunk az, hogy a közvélemény még mindig nem tudja belátni, hogy mi a háborút elvesztettük, hogy óriási tökefogyasztás állott be s hogy országunk területének 72 %-át elvesztettük. Ezek a hiányok érezhetőek nálunk s ebből folyt az államháztartás hiányai. Ezen a dolgon csak két módon lehet segíteni, megtakarítás és fokozatos adóztatás révén. Panaszkodik a közvélemény, hogy az adók nagyon magasak. Ez azonban csak papiroson van még, mert a gyakorlatban azt látjuk, hogy az adózók nagy százaléka nem fizet adót. A jövedelmi adóknak milliárdokat kellene hoznia. Ezzel szemben azt látjuk, hogy az 1919-20 évi adókvetéssel szemben mindössze 120 millió jövedelmi adó folyt be. A közönség téved, ha azt annak tulajdonítja, hogy az adózók minden rétege egyformán van sújtva.

A szerb királyi udvar bepördölte az államot

Pasic követeléssel.

Belgrád, jan. 25.

A második belgrádi jugoszláv hadikárpótlási bíróságot tegnap szenziáció ügy foglalkoztatta. A melletti, hogy a per teljesen balkáni izü, jellemző fényt vet a jugoszláv királyság belső életére is. A királyi udvar György és Pál hercegek, továbbá Pasic Nikola miniszterelnök ugyanis hadikárpótlási keresetet adtak be az államkincstár ellen, amelynek részükről történt megtértele meglehetősen olyan tünet, mintha a bomlásnak induló állam agonizálása kezdődne. A szerb királyi udvar 1.186.000 dinárt és 1.686.000 frankot követel a háboru alatti költözökölések költségei címén.

A „független” bíróság, amelyet a jugoszláv igazságügyminiszter kelletképpen kioktatott, forma szerint elutasította az elhunyt Péter király örökösének keresetét, de ugyanakkor az udvar háborus kárainak megtérítésére 1.119.000 dinárt ítelt meg. Pasic Nikola miniszterelnök 1.644.975 dináros kárpótlási igényt nyújtott be, amelyben a visszavonulás alkalmával albániai barátainak adott és vissza nem szolgáltatott ókszeret, a crnagore törzsfők által ajándékozott fegyverek ára is belefoglaltatik. Kérte továbbá a jövőbeli miniszterelnök, mintegy 200 ezer dinár értékben azon borainak megtérítését is, amelyeket a háboru alatt a diplomáciai testület a fuzvalesszerű lakomákon megijvott. Pasic kárbanment borait 43.000 dinárra értékelték és elvesztett ruhaneműjéért 8000 dinárt ítéltek meg. Jellemző, hogy Pasic ügyvédje nem volt meglepődve a bíróság ítéletével és felelőszett.

A minisztertanács letárgyalta a választójogi javaslatot.

A minisztertanács teljesen letárgyalta a választójogi szöveg törvényjavaslatot, amelyet holnap délelőtt visz a kormányzóhoz előzetes bemutatás végett Klebelsberg Kunó gróf belügyminiszter. A benyújtás ennél fogva a hét végéig előbbre nem várható.

A kormány elhatározta, hogy a törvényjavaslatot minden körülmények között letárgyalatja, ha azonban az ellenzék ebben a munkájában megakadályozná, úgy ezér az ódiomot az ellenzékre hártja. Semmikép sem hajlandó a választójogi törvényjavaslatot puccsszerűen az országra oktrojálni.

Felmerült az a gondolat is, hogy amennyiben az ellenzék a javaslatot megobstruálja, a kor-

mány a felhatalmazás alapján kérni fogja a választás elrendelését, még pedig a jelen törvényjavaslat szellemének megfelelően.

A kisgazdapárttal a titkosság-kérdésében ma délelőtt kielégítően folytak a tárgyalások és értesülésünk szerint a titkosság tekintetében a vidéket az egyes választó kerületek szerint fogják megállapítani. Ilyen alapon, mint velünk beavatott helyről közlik, lehetséges lesz a kisgazdapárttal megegyezni.

A választójogi törvényjavaslat beterjesztésével kapcsolatban délután 5 órára a kormányzó magához kérte nagyatyáit Szabót, Mayer Jánost és Gaál Gáspárt.

Kilenc rekviemet mondanak a pápa lelkiüdvéért.

Elzárják a világtól a bitorosokat.

Róma, jan. 25.

A Szent atya ravatalához óriási tömegekben zárandokol a nép. Eddig mintegy 300 ezer ember járult a Szent Péter templomba a katófalk elé. A holttest megtekintésére megszabott időt meg kellett hosszabbítani.

A Neue Freie Presse Rómából arról értesül, hogy február 2-ára kitzüött konklavét néhány bíboros megbetegedése miatt, részint pedig azért, hogy a távolban lakók is beérkezessenek, néhány nappal valószínűleg el fogják halasztani.

XV. Benedek pápa temetése már szerdán megtörtént. A Szent Péter templomban levő kriptában Krisztina svéd királyné mellé temették. A holttest máris feloszlásnak indult.

Róma, 25. A konklave alkalmával a bíbornokokat bezárják, hogy ne érintkezzenek a külvilággal. A damasus udvarban ma felet kezdtek építeni, hogy a konklavéba senki illetéktelenül be ne juthasson. A Vatikánban 60 szobát rendeztek be a világ minden részéből érkező bíbornokok számára. Ma tartotta a

bíbornoki kollégium első ülését, amelyen összesen 24 bíboros volt jelen, akik mindenekelőtt letették az előirásos esküt, majd eltörték X. Pius halálgyűrűjét. A gyűrű darabjait és azt a pecsétet, amelyet XV. Benedek használt, a Szent atya földi maradványával együtt a sirba teszik.

A bíbornoki kollégium ezidő szerint 62 tagból áll.

A franciák Mercier bíbornokot akarják megválasztani pápának. Az Il Piccolo azt jósolja, hogy az új pápa nem olasz nemzetiségű lesz.

Ma reggel megtartották a Szent Péter templomban a pápa lelki üdvéért mondandó kilenc rekviem közül az elsőt. A pápa temetése szerdán este volt. Végrendelkezése szerint a Szent Péter templomban, Krisztina svéd királynő szobrával szemben, VI. Pius holtteste mellé helyezték.

Az egész városban gyszlobozók lengenek. A Quirinalban a zászlót féltáborra eresztették. A király emvra a pápa nővérének részvét-levelet írt.

A kisgazdapárt újabb határozata

A miniszterelnök minapi beszédét kinyomatják.

Budapest, jan. 25. A Keresztény Kisgazda és Földművespárt ma este Meskó Zoltán elnökletével újratartott, amelyen a következő határozatot hozta:

A párt a keresztény agrár gondolat hivatott megtestesítője, programjának különösen a födbirtokreform becsületes végrehajtása tekintetében, hasonlóképpen az 1920 évi évi XVII. t.-c. valamint az 1921. évi XLVII. t.-c.-ben lefekte-

tett alkotmányos jogrendnek hár-mely irányból jövő megámadásával szemben vallott álláspontjának változatlan fenntartása mellett kijelenti, hogy elérkezettnek látia az időt arra, hogy egységes táborba szólítsa mindazokat, akik a párt elveit férfias szöszinteséggel maguké-va teszik. A párt egyetemes nemzeti célt szolgáló programjának megfelelően, miként 1921 december havában elhatározták, nevét Keresztény Kisgazda Földműves Pártra változtatja és testvéri szeretettel várja táborába a termelő munka és a szellemi élet azon munkásait, akik a magyar föld népének millióival karöltve kívánnak dolgozni a füg-

getlen Magyarország feltámadásáért és megerősítéséért.

Az ipartörvény revízióját a párt magáévé tette.

A párt a miniszterelnököt tegnap előtti beszédével kapcsolatban melegen üdvözölte és elhatározta, hogy a miniszterelnök beszédét százezer példányban kinyomatja és azt az ország minden részében szétosztatja.

Termelők és hizlalók figyelmébe.

Termelők, hizlalók sötálvány végett forduljanak a közéletme-zési ügyosztályhoz (Piac u. 9.) mely dísznóóléshez, ipari és gazdasági célokra kereskedői árban utalja ki a söt.

Debrecen, 1922. jan. 25.

Közéletme-zési ügyosztály.

Felvesszük

a közvetlen személy és podgyászfi rgalmat a roman vasutakkal.

Január 29-én Biharkeresztes és Nyirábrány ideiglenes határ-állomáson át a román vasutakkal a közvetlen személy, podgyász és áruforgalmat felvesszük.

Ebből folyólag ugyanezen naptól, tehát január 29-től kezdődőleg Biharkeresztes—Biharpüspöki és Nyirábrány—Érmihályfalva között az alábbi személyszállító vonatok fognak közlekedni:

I. Biharkeresztes-Biharpüspök:

511. személy ind. Biharpüspökiből (8 ó. 31 p.) 7 ó. 31 p.; érk. Biharkeresztesre 7 ó. 51 p.

551. vegyes ind. Biharpüspökiből (20 ó. 10 p.) 19 ó. 10 p.; érk. Biharkeresztesre 19 ó. 30 p.

512. személy ind. Biharkeresztesről 18 ó. 49 p.; érk. Biharpüspökibe 19 ó. 9 p. (20 ó. 9 p.).

552. vegyes ind. Biharkeresztesről 7 ó. 10 p.; érk. Biharpüspökibe 7 ó. 30 p. (8 ó. 30 p.).

II. Nyirábrány-Érmihályfalva:

1823. vegyes ind. Érmihályfalváról (18 ó. 31 p.) 17 ó. 31 p.; érk. Nyirábrányba 17 ó. 52 p.

1824. vegyes ind. Érmihályfalváról 17 ó. 9 p.; érk. Nyirábrányba 17 ó. 30 p. (18 ó. 30 p.).

A zárjelbe tett számjegyek a román (keleaurópai) idő adatokat jelzik.

Jelen forgalom felvételével kapcsolatosan és egyidejűleg, tehát január 29-től kezdődőleg Debrecen—Nyirábrány között az 1823. és 1824. vonat naponként fog közlekedni, azon változtatással, hogy az 1824. menetrendje némileg módosul.

Debrecenből 20 perccel korábban, tehát 14 ó. 40 perckor indulni és Nyirábrányba ugyan csak 20 perccel korábban, azaz 16 ó. 9 perckor fog érkezni.

Debrecen, 1922. január 23.

Garda, üzletvezető.

Könyvtárát ha értékesíteni akarja forduljon bizalommal ANTALFY könyvkereskedőhöz, Szent-Anna és Varca-utca sarok.

Orvosi hír, Dr. Sarkady Sándor, műtőorvos rendelőjét Ferenc József ut 16. sz., Alföldy Takarékpénztár épületében, II., 5. ajtószám alatt megnyitotta. — Rendel. naponta d. u. fél 4—5 között.

A zenedel Opera-est január hó 27-éről február 1-ső napjaira halasztatott el. Közelebbi dátum közölve lesz. Jegyek érvényben maradnak.

Szőnyeg és Gobelin szövő tanfolyam kiállítása csütörtöktől hétfőig naponta d. e. 10—1-ig megtekinthető a Kereskedelmi Csarnok helyiségében.

Tegnap halottak. A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Veres László ref. 72 éves. Kozma József ref. 77 éves. Özv. Szőke Jánosné ref. 73 éves. Özv. Róth Dánielné ág. ev. 76 éves. Kiss Kaalín r. kath. 6 éves. Özv. Pócok Ferenccé ref. 73 éves.

Alarcos bál a Royalban e hó 9-én, vasárnap este 6 órai kezdettel, reggel 2 óráig. Belépődíj 23 korona és a vigalmi adó.

Demetrovits Dezsőné női francia divatterme püspöki palotában megnyitott. Izléses, olcsó.

Frank Sándor női divatházában, Piac-u. 42. (Pannónia szálló alatt) Selymek hálói ruhákra a legjobb választékban — olcsó árakban árusítatnak.

Megérkeztek a legszebb színben a gyapju kötőfonalak az első debreceni kézimunka és műhímző ipar vállalat Debrecen, Széchenyi-u. 1. sz. üzletében.

Frank Sándor divatházában, Piac-utca 42. (Pannónia szálló alatt) Flanel blousok már 300 koronától kezdve, továbbá flanel pongyolák, ruhák, téli kabátok olcsó árakban kerülnek eladásra.

A közönség tájékoztatására közöljük, hogy a Debreceni Újság kiadóhivatalában délután 6 óráig a Kossuth-utcai kapu át van a bejárat, de délután 6 óráig kezdve a Piac-utca felőli kiskapun át juthat be a közönség. Sokan nem tudták ezt, pedig este félnyolc óráig mindég nyitva van a kiadóhivatal. Azok pedig, akik este félnyolc óra után óhajtanak még valamelyes sürgős közleményt feladni a Debreceni Újság részére, juttassák ezt egyenesen a Debreceni Újság nyomdájába, Arany János-utca 47. szám alá.

Figyelem!
Modiano Club specialité
hivelyek és cigarettapapíros utánzatai ismét forgalomban vannak.
Az eredeti márka kizárólag a saját papírgyárunkban Bolonában (Olaszország) előállított különleges és felülmúlhatatlan cigarettapapírból készül.



A közönséget kérjük, ügyeljen a védőjele és arra, hogy minden egyes hívelyen és minden cigarettapapíros lapján megtalálható a város alatti látható aláírása.

Védjeg.
S. Modiano

Tizezer hold szegedi földet megszállva tartottak a szerbek.

Most kapták meg a parancsot a kiűrésre.

Szeged, január 25.
A Szegedhez tartozó Alsótanya területéből közel 10 ezer holdat még mindig megszállva tartanak a szerbek. A város közgyűlése reményében a miniszterelnökhöz és a külügyminiszterhez fordult felirattal a terület felszabadítása érdekében, ahol 5400

magyar lakik. A felirat megemlíti azt is, hogy a szerbek kivágják az erdőket, szőlőket és a magánvagyonban is nagy károkat okoznak. Most Szabadkáról az a hír érkezett, hogy az Alsótanya kiűrésért a szerb parancsnokság már megkapta a parancsot.

Oszták garázdálkodás az elszakított nyugatmagyarországi területen

Sopronból jelentik: A megszálló oszták hatóságok az Ausztriának ítélt nyugatmagyarországi területeken a trianoni békeszerződés rendelkezéseit — semmibe sem véve, egymásután bocsájtják el a magyar hivatalnokokat. Az elűzött jegyzők és tanítók után most a postásokra került a sor és a magyar állammal szerződéses viszonyban lévő

postamestereket és postagynóköket mindentűt kikergetik hivatalukból a legkisebb kártérítés nélkül és beültetik saját embereiket. Az oszták uralom alá került községek postamesterei ilyenformán valamennyien kegyerüket veszítették és részükre a megszállás óta egyetlen fillért sem utaltattak ki.

Nem kell dicsérni, önmagát dicséri az ujonnan berendezett Albert Belvárosi Éttermének kft-je, magyar. házi konyhája, nagy választéku villásreggelije. Állandó étkezők felvételnek. Köz tisztviselőnek nagy árendémeny. Figyelmes, gyors, előzékeny kiszolgálás biztosítva. — Városház-utca 4.

Perczel Carola tanítványai, az apróságok szótakötő-táncától kezdve sorra mutatták be a szebbnél-szebb táncokat és tettek kiváló bizonyosságot arról, hogy kitűnő tanítómesterüknek a rendszere milyen eredményesen vált be. A kicsinyek bájosabbnál-bájosabb tánca különösen gyönyörködtette a közönséget s Ch. Perczel Carola a táncok alatt és után is, nem győzte fogadni a gratulációkat.

Színház.
Csokonai-színház
Heti műsor:
Csütörtökön: Pillangó kisasszony. Pardon fenség. Csókvásár A bérlet.
Pénteken: Pillangó kisasszony. Pardon fenség. Csókvásár B bérletben.
Szombaton: Pillangó kisasszony. Pardon fenség. Csókvásár B bérletben.
Vasárnap délután: Cigánybárá. Vasárnap este: Fekete pillangó.

A t. bérletközönség figyelmébe A II. félévi bérlet előadások megkezdődtek. Felkéri az igazgatóság a t. bérletközönséget, — hogy bérleteiket megújítani szíveskedjenek.

Newyork rejtelmei III. jan. 28-tól, szombattól január 30-ig az Uranushan. Hatalmas közönség nézte végig az előző részeket, melyben Pearl Whiti és zeniális partnerei nagyszerű küzdelmüket vívták a „Fekete kéz”-zel. A III. részben teljesen új kalandokon és izgalmon mennek keresztül.

Sátán zsebkendője — Lóth Ila főszereplésével. Ma utoljára van műsoron a Vígyszínház mozgóban a Sátán zsebkendője című 6 felvonásos regényes játék, amely tegnap a nagyszámú közönség előtt rendkívüli sikert aratott. A kísérő műsoron szerepel az Elvarázsolt szobor és a Téli Kopenhága.

Páris gyermekei III. (A kis hazátlank) ma utoljára az Apollóban.

Fejnélküli lovas II. részét is általános érdeklődés kísérte, mindenki élvezettel nézte a szép mutatványokat. Az Uránia közönsége meglepéssel távozott a látottak után. Ma csütörtökön III. befejező részt bemutatja Rendes helyárák, utalványok érvényesek.

Buffaló-film a Vígyszínház mozgóban. Péntek, szombat, vasárnap kerül bemutatásra a Föld alatti klub, szenzációs kalandor történet, amely a szezon-előjelek egyik legkiválóbbja.

Láthatatlan kéz a legközelebbi fenomenális sláger az Uranushanban.

Norma Talmadge a világhírű amerikai művésznő holnap az Apollóban a Tilos város című 6 felvonásos drámában. Amerikai attrakció.

Newyork rejtelmei III. szombattól az Uranushan.

+

Szívünkben mélyes fájdalommal jelenítjük, hogy forrón szeretett jó barátunk, felajánlatlan jó testvérünk és rokonunk

ÖZV.

Torday Gáborné

GASZNER GIZELLA

életének 62. évében január 24-én, este egyhúsdós következőben az Egyház vigasztalásával ellátva jobbra szenderült.

Felédhetlen emléket halottunkat folyó hó 27-én, pénteken délelőtt 11 órakor a katolikus temetőben sírboltján tartandó szertartással temetik el és lelki üdvéért az engesztelő szent misét f. hó 31-én, kedden reggel 8 órakor tartjuk.

Áldott nemes szívének melegt nem érezzük többé; bensőségesen gyászoljuk az ő nemes emlékezetét.

Debrecen, 1922. január 25.

| | |
|---|---|
| Gaszner Károly és neje Botlu Elza és gyermekei. | Torday László, Rajcsy Gyuláné, Torday Margit gyermekeikkel. |
| Gaszner Géza, Torday Imre és családja. | |

Sport

A MASZ keleti kerülete irányító bizottsága i. évi január hó 30-án, este 8-kor, Piac utca 9. sz. alatt, Zöld József ker. elnök irányításában ülést tart. A tárgy fontosságára való tekintettel a tagok pontos megjelenését kérem. Elküldő.

Győződjön meg!

Brilliansért, aranyért,
a legmagasabb árt fizetést!
Gritsch ékszerkereskedő.
Verbóczy-utca 2. sz. (parkamara)

Villamos berendezéseket békébeli anyaggal szakértő felelősség mellett készít az

Alföldi Villamossági Vállalat
Fazekas Imre
Debrecen, Piac-utca 43. Telefon: 5-67

SZIREK ANDRAS

elsőrendű őr- és egyenruha szabása angolgyapjuszövetek lakó- és egyenruhazati sapkakra

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon szám 509.

Eladó
nagytelkű ház,
beköltözhető lakással,
üzlethelyiséggel és több
rendbeli lakással.
Bővebbet: **Szent Anna-u. 36.**
szám alatt a háznesternél.

Keveset használ
mabagóni fényezésű, gyönyörű
háló berendezés eladó.
Bessenyei műasztalos,
Kölcsey-utca 9. szám.

ÓCSKA
vasat, rezet és
mindennemű fé-
met legmagasabb
árért veszek.
Kovácsoknak
használatot becsúrok. Nagyobb
tételt el-
szállítok. **STEINER, Eötvös-u. 110.**

ELADÓ
Apáffy-utca 28. sz. a.
emeletes bérlőház
2 szoba, konyha lakás
azonnal elfoglalható.
Felvilágosítást nyújt:
Dr. Nagy István
ügyvéd,
Szent Anna-utca 8. szám.

Négy ló erejű
gázmotor
olcsón eladó.
Cím a kiadóhivatalban.

Sesztina Sajos
vaskereskedése
Piac-utca 23. Telefon 6.
Rudvasak, vaslemez, szegek,
Horg. fedellemez, Karikás kályha
Tűzhelyöntvények, huzalok,
Csiszoló korongok, vadászati cikkek,
Gazdasági és háztartási vasárak

APRÓ HIRDETÉSEK.

Köszönet szobafűtőre,
iparicélokra.
Tűzifát, szárazat, felaprítva
és hasámban, olen-
ként és mázsánként azonnal házhoz száll-
lítunk. — Már 500 kg. vételnél is a leg-
olcsóbb napi árrban és házhoz szállítom.
UNIO TŰZIFA és ÁRUFORGALMI
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
ISPOLYALTELEP 1. SZÁM
Telefon 779.

Két utóára nyíló
K ház eladó.
Arpád-tér 7. és Virág-utca 8. sz.
Üzlethelyiséggel és hat
rendbeli lakással. — Egy
konyha és szoba butorral,
külön udvar, vétel esetén
azonnal elfoglalható.
— Gazdálkodónak nagyon alkalmas!
Értekezni lehet: **Piac-utca 9. alatt**
a cukrázdában.

Juno
illatos **kékitő**
a legjobb és legkiadósabb,
mert kiméli a ruhát!
Gyártja: **BECK JENŐ**
vegyszertári gyára Budapest,
VI. Lehel-utca 27. szám.

Mindenütt kapható!
Eladó
Técskert, Margit-utca 8. sz.
telek, két téglapü-
lettel, mely-
ből egyik átvehető, azonkívül
Szegényházaor 24. sz. alatti
üres telek.
Felvilágosítást nyújt:
Dr. Nagy István
ügyvéd, Szent Anna-utca 8.

Barhol hirdetés
olcsó
áraknál
s julá-
nyosabb
árban
szerezheti be első rendű
anyagból cipő és csizma
szükségletét, ha lef rad
Fabian
cipő és csizma készítő
műhelyébe
Pákóczi utca 71. sz
Fejlesztés, talpalások,
javítások legújanyos-
sabbban, kész cipő és
csizma olcsón kapható.
Fiuma box férfi és női
kész cipő 900 korona.

Kereslet
Aranvát-erőst.
Hirdetés. Zálogcéd-
véket vesz. Meghívásra
házhoz is elvez. **Sten-**
ner Mihály. Hatvan-u.
2. sz. udvarban I em.

Keresek
azonnal belépésre mo-
nált, csak is szakem-
bert. Biztos megveve-
zés szent. Cím. Grö-
zinger Péter Hajdu-
Bagoc. 1102

Gazdasszonvi
állást keresek helyben
vagy vidéken. Cím
Széchenyi utca 7. I.
emelet. 1100

Kocsikok
jó fizetéssel felvétet-
nek Vasutas Gőzfa-
vatóz Hadházi ut 5.
szám 117

Takarítónő
felvétetik Piac utca 16.
II. emelet. 4. autó 1150

Csinos
hölveket ruházat keze-
lésre magas fizetéssel
felvétetnek Haidó u. 116
5-ik autó 1148

Perfekt
vasúti kalkuláns. ház-
nál elvégezhető munká-
kára kerestetik Vetessy
Bethlen u 36. 1128

Különbéíaratu
butorozott szobát kere-
sek teljes ellátással —
vagy a nélkül a helyvá-
rosban. Ármezíelőés-
sel ellátott levelet ké-
rek „Fakereskedő” je-
ligére a kiadóba. Csak
keresztvén családnál.
1125

Mebizható
mindenes szakácsnő
azonnal felvételük —
Szent Anna utca 32
szám. első emelet. 16-
eső házi feljárattal. 1157

Munkásleánvok
emelkedő fizetéssel —
azonnal felvétetnek dr
Szélenyi. Péterfia utca
46. 1154

Eov
úgyes kiszolgáló leány
felvétetik Hatvan utca
2. vendéglő. 1153

Keresek
egy butorozott szobát.
konyhával vagy hasz-
nálatlalt. a címet ké-
rem Szent Anna utca
23. Hív. osztálymunkák
sérhez beadni 1137

Génon
varró leánvok és fo-
szorukötés tanuló fel-
vétetnek Fodor testvé-
rek Piac utca 7. 1149

Elveszett
egy takarékbetétkönyv
2 drb. hadiköcsönköt-
vény egyéb iratokkal.
Megtaláló illő jutalmat
kap Katona Józseftől
Széchenyikert. Huszár-
utca 13-a. 1126

Aranvát.
azüstöt legmagasabb
napi árrban veszek —
Lattner Béla ékszerész
Debrecen. Kossuth u.
4. 1155

Három
gazdász úri helyen
ebéd. vacsorát kives
február elsőétől. Alán
latot a kiadóba kérek.
1156

Eov
kiszolgáló leány felvé-
tetik Belvárosi cipő
áruház. Piac 34. 1129

Intelligens
középkorú nő. ki a ház-
tartás minden ágában
jártsásgal bír felvé-
tetik kis családban fe-
luár 1-re. Cím a kiadó-
ban 1123

Férfi szabószábnan
szakorított varrdeány
felvétetik. Csapó u. 23
1132

Telet
hármikven menvisé-
ben egész évben napi
árban átvesszek. Nyil-
utca 79. Wehrand Ánt-
tal fűszerkereskedő —
1129

Ela lás
Hölök ebédlők
konyha berendezések.
mindentéle butorok
nagy választékban leg-
olcsóbban beszerezhetők
Simonffy utca 2. bérl-
házi butorüzlet. 920

Eov
úri számba. egy két ka-
rikás smarhelt és Fe-
rencz József kabát el-
adó. Telki 35. 107

Eladó
vaódi úi Wirt zongora
é sevv szalon garnitúra
Zápolya utca 8. sz. —
972

Eladó ház
Kerekas telen. Rudolf-
utca 20. név lakással.
1039

Ház
két szoba. konyha el-
foglalható lakással. —
istállóval. 400 négyvszöz
öt telekkel. a Létai ut
melletti Kierébi helyen.
Lahner utca 34 szám.
140.000 koronáért eladó
Értekezni a helyszí-
nen vagy dr. Áder ügy-
védnél. Ervháztér 5.
1151

4-5 éves
kis fiúnak való jó erős
cipő eladó. Varga u 28.
szám. 1153

Eladó
a tóter közelében egy
kis családi házi bérő
nélkül vétel esetén azon-
nal beköltözhető. Cím
a kiadóban 1082

Eov
tanári 4 a ebéd. Ma-
nos u 11. utca lakás.
1141

Eladó
tíz hektó bodai bor
együtt és kisebb tété-
lekben is. Ieván ut
8. sz. 1144

Fiatat
fényvnek való fekete
estélyi ruha. eladó Piac
utca 57. sz. alatt. Mes-
tekinthető délelőtt 10-
11 óra között. délután
3-tól 4 óráig. 1146

Száraz tűz a,
feaprítva és hasábos,
Kösz és ő e
házhoz szállítva kapható
Kemény fa e ep n,
I esti-utca 2. sz. m
Telefon 13-95.

Fodrász
beszerezés 3 személyes
felszereléssel modern
nagyon olcsón aldo. —
Jeszenszky Andor díjat
szertára Kossuth u. 1
csatlakozó díszítéses fe-
is adom 1124

Eov
úri nagy juhászbanda
eladó. Nyil utca 40. sz.
1131

Eladó
férfi öltönyök utánvos
áron. Rákóczi 48. sz. 2.
autó. 1130

Téli
férfi kabát hosszú el-
adó. Simonffy ut 11. sz.
1127

Eladó
egy jó karban lévő 4
személyes üveges ba-
tár. Gyöngyvirág utca
9. sz. II. autó. 1130

Teliesen
úri fekete férfi öltöny
eladó. Dománé. Pesti
utca 61. 1147

Eladó
azonnali beköltözésre
Técskert. Létai utca
38. sz. ház 1134

Nagy
consulttörök hatások
eladó. Mestekínthető
délelőtt Szív u. 19. sz.
1117

Jó karban
lévő női varróruha el-
adó. Loránffy utca 19.
keresztúlet. 111

Eov
nár fél és egy pár
egész 35-ös női cipő
használt olcsón eladó.
Loránffy 19. kapu
alatt jobbra. 1110

Bor
több hektó. kitűnő faj
eladó esetleg kisebb
tételben is Varga. bába
képezde. 1143

Békebeli
alig használt férfi téli
kabát. meleg nadrág.
egész férfi öltöny eladó
Szamponos u. 10. 1159

Elsőrendű
hölvev fodrászüzlet el-
adó családi okokból —
Weisz Edéné Arany
János 18. 1138

5 hold föld
az Ondódon. Vedres
dűlőben eladó. Értekez-
ni dr. Áder ügyvéd-
nél. Ervháztér 5. 1152

Eov
teliesen úi használat-
lan frakköltöny eladó.
Cím a kiadóban 1142

Szemes
tanári 4 a ebéd. Ma-
nos u 11. utca lakás.
1141

Ajánlat
Jéuverem
eladó Hunvadi u. 23
1119
Urinő
felsőruh és fehérnemű
varrást. himzést vállat
szabni tanít. Cím a
kiadóban. 1137
Jó házikoszt
bentékezésre és kihar-
dásra. utánvos áron
kapható Varga u. 28.
utcai lakás 568

Butorozott
szoba. yillanv világítás
sal 2 személy részére
teljes ellátással kiadó.
Ugyanott jó házi koszt
olcsón kapható. Cím a
kiadóban. 1140
Eov
szakorított gépészt aki
a cséplésnél nagy jár-
tassággal bír. lokomo-
bil génon kezelésére
felvesszem. Jelenlétük
lehet a feltételek köz-
lése mellett Katona Fe-
renc géntulajdonosnál
Ulókán. Bihar megye.
1101

A Márnit fürdő
volt masszázsozóra há-
zakhoz ajánlokzik Cím
Pázmány Gábor Csó-
konai u. 28. 1118
Tűzifát
samott és kályha opusz
kapható Timpt u. 11
Telefon 10-92. 1121
2 urleány.
kik irodai munkákban
teljesen jártsak. gép-
írói szakorlattal dél-
utáni munkát vállal-
nak. esetleg ügyvédi
irodában is. Cím a ki-
adóban. 1120

Dorongfa
métermázsánként
155 korona
„Turul”
fahéjmelő
fatelepén
Ujvárosi-u. 5. Telefon
1291.

Emberből az éhség hiénát csinál.

Már belefáradtunk az oroszországi éhínségről szóló hírek olvasásába.

Az a hír azonban, amelyet most jelentenek Moszkvából, még az oroszországi rémhírek közül is kiválik, föltéve természetesen, hogy nem valami jól hizott hírlapi kacsáról van szó. A hír így hangzik:

A tatár köztársaság Saassk kerületének Tahtaly nevű községében egy paraszt éhségében megette hét éves gyermekének holttestét. Az esetről jegyzőkönyvet vettek fel.

A korona 70.

Tőzsdei jelentések.

Valuták a budapesti zárlaton: Napoleon 2716—45, angol font 2910—3025, dollár 712—22, frank 5875—975, márka 350—60, lira 3025—75, osztrák kor. 7 fél és 8 fél, rubel 63—4, lei 542—52, szokol 1405—415, sv. frank 14050—150, kor. dinár 910—30, lengyel márka 20—1 korona.

Devizák: Amsterdam 258—65, Kopenhága 14100—600, Krisztia- nia 11000—11500, London 3025—75, Berlin 350—60, Milánó 2950—3050, Páris 58—59, Prága 1400—1420, Stockholm 17600—820, Svájc 14000—4100, Bécs 6 fél és 7 fél, Zágráb 227 fél és 37 fél, Newyork 712 fél és 22 fél.

Zürichi zárlat: Berlin 246, Holland 187, Newyork 514, London 2172, Páris 4190, Milánó 2250, Prága 995, Budapest 70, Zágráb 170, Varsó 15, Bécs 15, osztrák bélyegzett 8 centimes.

Terménytőzsde zárlat. Hivatalság árak: Buza tiszavidéki 2325—2350, egyéb 2325—40, rozs 1500—25, takarmány árpa 1750—1800, sörárpa 1800—50, köles 1450—550, zab 1560—600, tengeri 2125—50, repce 26—27, korpa 1175—1200.

A liszt és őrlemények piaca megelégnült. Cseh számlára keresik az árut. Főzölszt iránt sok kal nagyobb az érdeklődés, mint a 0-ás liszt iránt. 0-ás liszt 33—35, főző 27—28, 2. számú 23—24, 8-ás takarmány-liszt 13—13 fél, korpa 12 korona.

Tojás Budapesten nagyban vételnél 900—920.

Sertésvásári maradvány 2084 sertés, 89 süldő. Erkezett 323 sertés 6 süldő, eladatott 103 sertés 40 süldő.

Árak: fiatal könnyű 45—68, nehéz 72—80 korona.

Zártvasári maradvány 44. Üzlet nem volt.

Bécsi zárlaton: Berlin 48, Prága 198, Budapest 1375, Newyork 9850.

Cyberkorszaki és kereskedelmi **Dobozok**
Minden változatban készíthető
DÁVIDHÁZY KÁLMÁN
könyvtudós és dobozgyár
r. l. u. 11, Debrecen, Fűvaskörútca 9.

Kitűnő férfi fehérneműk
Frank Edénél

Megsütötték a gyermeküket.

Lehetnek szülők a törvényszék előtt.

A debreceni kir. törvényszék előtt tegnap érdekes ügy került főtárgyalásra. Ujfalu József dr. elnöke alatt. A vádlottak padján Kovács István és felesége nagykereskedők lakosok ültek, akik ellen a kir. ügyészség halált okozó súlyos testi sértés miatt emelt vádat.

Kovács Istvánéknak volt ugyanis egy nyolc éves leánykájuk, aki rühbetegséget kapott a múlt év tavaszán. A kis leány egy ideig szenvedett a kellemetlen bőrbaj miatt, majd június 20-án azt mondta Kovács a feleségének.

— Annyok, holnap ha kenyeret fogsz sütni, a kemencében ki kell szárítani a gyermekről a sómórt.

A falun ugyanis úgy gyógyították a rühbetegséget, hogy a beteg testét bekenték valami kótyvalékkal, aztán a boglyakemencében leszárítják a testét.

Kovácsné a rühös kis leányt diólevél fürdőben fűrésztette meg, majd mikor a kenyeret kiszédték a boglyakemencéből, betuszkolták a leánykát, hogy meggyógyuljon. A kis leány félig benn volt már a forró kemencében, mivel igen sütötte a testét a tüzes talaj, kímászott, de az anyja csak biztatta, hogy bujjék

vissza. A stránczó gyermek hosszas kapacitálás után újra bebújt a kemencébe, majd az apja rácsukta a vasajtót.

A szerencsétlen döngötte odabent a vasajtót s a zajra azt mondták neki, hogy csak pár percig kell bennmaradnia, aztán kinyitják az ajtót.

Közben Kovácsék a házba mentek ebédelni s kényelmesen bekamalgatták a „fejír ecetet”, aztán kinyitották a kemencét és kiszédték belőle a kis Juliskát. A megkínzott gyermek egy székre tilt le, de pár perc múlva holtan rogyott a földre.

A boncolás megállapította, hogy hóguta és a széngáz okozták a halálát.

A lelketlen szülők bevallották, hogy az egyszerűsített „rühgyógymód”-nak vetették alá a gyermeküket, de nem volt számukuk öt megölni.

A törvényszék Kádár István kir. ügyész vádbeszéde után bünyösnek mondta ki a házaspárt halált okozó súlyos testi sértés büntetésben s az enyhítő körülmények figyelembe vételével Kovács Istvánt 1 havi, a feleségét 14 napi fogházra ítélte.

Az ítéletben a felek megnyugodtak.

A hadviselt közalkalmazottak küldöttségének a miniszterelnöknél

A hadviselt közalkalmazotti alkalmazottak 100 tagú küldöttsége tisztelt ma délután a parlamentben Juhász Jenő földművelésügyi osztálytanácsos vezetésével Bethlen István gróf miniszterelnök előtt.

A küldöttség elnöke beszédében elmondotta, hogy a hadviselt közalkalmazottak szövetsége nem régiben nyújtott át egy memorandumot a kormánynak, amelyben kérte, hogy az előléptésnél vegyék figyelembe, hogy a hadviselt tisztviselők bizonyos hátrányban voltak azokkal szemben, akik itthon maradtak. A pénzügyminiszter tegnapelőtti beszédében kijelentette, hogy nem tartja helyesnek különbséget tenni hadviselt vagy nem hadviselt tisztviselők között.

Bethlen István gróf miniszterelnök válaszában kijelentette, hogy a legnagyobb figyelemmel lesz, amikor ezt a kérdést a minisztertanácsban tárgyalni fogják, mert teljesen osztja azt a felfogást, hogy a hadvonult tisztviselők (az által, hogy háborúba mentek, többet tettek, mint azok, akik itthon maradtak, mert áldozatot hoztak a hazáért, amelyet kötelességük is volt megtenni. Kéri a küldöttséget, hogy ne alkossanak a hadviselt tisztviselők külön státust. Egyébként elismeri, Egyébként elismeri, hogy sok tekintetben hátrányt szenvedtek azok a tisztviselők, akik távol voltak, azokkal szemben, akik itthon maradtak és ő is látja, hogy eddig nem mindenben tett eleget a kormány annak a kötelességének, amellyel a hadviseltaknak tartozik.

A Székely Társaság propaganda előadásai.

A Debreceni Székely Társaság január 29-én, d. e. 11 órákor tartja az Iparos-kör dísztermében popaganda előadását, melynek műsora a következő:

1. Nyitány. Játéka Berky Lajos zenekara.
2. Karének. Előadja az Egyetértés vegyeskara.
3. „A Kárpátok elvesztésének jelentősége közgazdasági életünkre” címen előadás tart Bodor Gyula, miniszteri tanácsos.
4. Énekel Kerekesné Papp Erzsike, az Egyetértés tagja.
5. Szavalt Puskás Rózsa.
6. Tárogatón játszik Veress Lajos, az Egyetértés tagja.

A terem fűtve lesz. Belépődíj nincs, azonban adományokat a menekült gyermekek és a Társaság propaganda-alapja javára köszönettel fogad az Elnökség.

A február 5-én, d. e. 11 órákor a ref. leánynevelő intézet által a Vigszínházban rendezendő matinéen szerepelni fognak a leánynevelő intézet növendékei, a középiskolai vegyes ifjúsági énekkar Mácsay Sándor vezetésével és a helybeli katonazenekar. — Jegyek már kaphatók Springer József ur kereskedésében a Vigszínház mozgó pénztáránál és az Országos Menekültügyi Hivatal debreceni kirendeltségénél: Simonffy utca 1. c. I. em.

Ujdonságok.

Oroszország — nem ország
Egész Magyarország — magyarországi

Eljegyzés. Létrik András eljegyezte Sesták Irénkét. Minden külön értesítés helyett.

A Csokonai-kör felolvasó ülése. Január 28-án, Csokonai halála évfordulóján tartja a Csokonai-kör felolvasó ülést, ebben az évadban a harmadikat. Baja Mihály és Juhász Géza versein, Németh Aladár aforizmáin kívül még egy irodalmi ismertetés is lesz műsorra. Kardos Albert fogja méltatni Tóth Árpádot, ezt a zajtalanul dolgozó, szerény költőt, aki elszakadt ugyan szülővárosától, Debrecenről, de azért lelkében hiú maradt szülőföldjéhez és főképp mindig mestarének vallott nagy elődjéhez: Csokonaihoz.

Huszonhat vidéki városban és községben eredménnyel járt a lakásépítő akció. Debrecen persze nincs közöttük. Itt elgáncsolta a közgyűlés az akciót. — Mintha bizony Debrecenben egy általában nem volna lakáshiány.

Az influenza halottjai. Január havában az influenza Debrecenben ötvenhárom embernek halálát okozta.

Új bankjegyek érkeznek. — Azokra a különböző hírekre, amelyek a Svájcban érkező új bankjegyek mennyiségéről terjedt el, az állami jegyintézet vezetősége egy délutáni lap munkatársa előtt a következőket nyilatkozott:

— Egyes jelentések szerint huszmilliárd, más közlés szerint pedig közel másfélmilliárd értékű új államjegy érkezett volna Svájcban Magyarországra. — Ezekkel szemben meg kell jegyeznünk, hogy időnkint mindig kapunk Svájcban jegyszállítmányokat, ezek a szállítmányok azonban a jegyforgalom kiegészítésére szolgálnak. Nekünk ugyan is a selejtes pénzeket ki kell vonni a forgalomból és most a csupán a normális utánpótlás megérkezéséről van szó.

A legolcsóbb naptár
1922. évre
a Rössuth naptár.

Hatsz koronáért
kapható a Debreceni Ujság
kiadóhivatalában.

